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INTRODUCCIÓN
 El conjunto de cromosomas de un individuo constituye su cariotipo. En 1956 Tjio y Levan demostraron que el cariotipo humano está formado por 46 cromosomas, o lo que es igual, 23 parejas. 
Los cromosomas se diferencian por su tamaño y por su forma; en 1960 un grupo de expertos acordó ordenar los cromosomas humanos de mayor a menor tamaño, y dentro del mismo tamaño, por la posición del centrómero. Se clasifican después en 7 grupos designados por las letras A a G. Un idiograma es la representación esquemática del tamaño, forma y patrón de bandas de todo el complemento cromosómico, los cromosomas se sitúan alineados por el centrómero, y con el brazo largo siempre hacia abajo.

I PARTE. Examina  los siguientes cariotipos y realice las actividades.(valor 20pts)  
[image: Resultado de imagen para cariotipo masculino y femenino]
	

a) Identifica el criterio que se utilizó para ordenar los cromosomas en ambos cariotipos.(6pts)
b) Compara los cromosomas de los grupos A, B, C ¿Qué tienen en común?(4pts)
c) Compara  el cariotipo masculino  con el femenino ¿Qué diferencias observas?(4pts)
d) Investiga sobre tres enfermedades  relacionadas con algún gen. (6pts) 
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Cariotipo femenino normal




